

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda.
József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89. (6 mellékalomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Előfizetési ár: havonta 3 pengő, negyed-
évre 8-70 pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Fontos hirdetések a kenyéradagról, a kenyérgabona s árpa beszállításáról a 3 és 5-ik oldalon

Súlyos elhárító harcok a Don kanyarban és Sztalingrádnál

A szovjet téli offenzívával kísérletezik — Döntő harcokat várnak Tuniszban Pétain hűségére hívta fel Francia-Nyugatafrikát

A szovjet a keleti fronton a tél neálltalán offenzívával kísérletezik. Berlieni jelentés szerint német katonai körökben úgy vélik, hogy a szovjet támadásnak a súlypontja nem a Kaukázus közepi részén, sem pedig a volchovi arcvonalon, ahogyan a moszkvai propaganda azt beállítja, hanem a sztalingrádi arcvonalon. A szovjet csapatok két helyen támadnak, mégpedig a Kalmik-steppén és a Donnál. Berlieni körökben azt hiszik, hogy ennek a két támadásnak a célja Sztalingrád felmentése és a németeknek a Volgától való visszaszorítása. A szovjet csapatok arra tesznek kísérletet, hogy a Donnál kiterjedő támadással a Don és Volga közötti német állások mögé kerüljenek és azután a délen levő erőkkel felvegyék az összeköttetést. A német és a szovjet csapatok által vívott harcok igen kemények. Katonai körökben ezeket a harcokat elhárító harcoknak minősítik. A küzdelem még teljes mértékben folyamatban van. Katonai körök ezért tartózkodnak mindenféle jóslástól.

A hétfőn este kiadott német napijelentés a Sztalingrádtól délre és a nagy Don-kanyarulatban lefolyt súlyos elhárító harcokról emlékeztet meg.

Az „Interinf“ szerint a Sztalingrádtól délre és északra megindult szovjet támadásokból, a harcavetett erők közül és a végrehajtás elcsúszásából ítélve mindjobban kiderül, hogy ezek kísérletet jelentettek arra, hogy közvetlenül támogatás az angolok második arcvonalát. A harcavetett szovjet köteleknek hiányos felszerelése, legfőképpen kiképzetlenség, 16—17 éves fiúk és 45—50 éves emberek vesznek részt a harcokban.

Timosenko, bár az első napokban érzékeny veszteségeket szenvedett, szombaton fokozott mértékben vetette harcra hadseregét. November 21-én újra támadásra indította páncélosait, mert a kíméletlenül harcavetett lövészhadosztályok borzalmas veszteségeket szenvedtek a német tüzértől. Vasárnap változatlan hevességgel tovább folytatók a harcok. A szovjet arra törekedett, hogy keskeny helyen a betörések sarkait be nyomja. Sikerre törekedve, az egyes páncélos csapatok, tekintet nélkül a hátsó összeköttetésre német és szovjet védelmi állások mögé nyomultak, hogy megzavarják a pótlást. E páncélosok legnagyobb részét a német és

szovjetes bombázó repülőgépek hatalmas csapásai szétzúrták, vagy mozdulatlaná tették. A többiek sorsa is megpecsételődött, mert a szovjetek nem sikerült fenntartani az összeköttetést a legelől levő páncélosok ellen. Hasonló kényszerhelyzethe került a szovjetnek Sztalingrádtól délre működő páncélos hadereje is. Ezek nem tudták helyt állani a páncéltörő fegyverek és a német bombázók tömeges támadásainak. Összegezve mindezt, ennek a sztalingrádi eseménynek harmadik napján megállapítható, hogy a szovjet nem érte el messze menő céljait — állapítja meg az „Interinf“ jelentés.

AFRIKÁBAN

mégelénkült a harcok tevékenység. Az angolok Kirenaikában Agadabia vidékén felderítő előretöréseket hajtottak végre, amelyek azonban — mint a német véderő főparancsnoksága közli

— összeomlottak a német-olasz kötelek védelmében. A több helyen felrobbantott partí országot nagy távolságra elhúzó ellenséges utánpótló vonalakat a tengely repülőgépei állandóan támadják. A harc repülőgépek és az olasz bombázók gyűlöbombákkal árasztották el az angol gépesített oszlopokat Barce és Benghazai között.

Berlieni jelentés szerint a német és olasz csapatok folytatták hadműveleteiket a tuniszi arcvonalon és további katonai fontosságú pontokat szállítottak meg. Csak jelentéktelen összeütközések kerültek sorra a német és ellenséges előőrsök között és ezekből a német csapatok kerültek ki győztesen. A német és olasz harc repülőgépek ismét nagy erővel támadták az algéri partok kikötőit.

Algéri jelentés szerint Anderson tábornok főhadiszállásáról közli, hogy a brit első hadse

páncélos csapatai felvették a harcot a német páncélos osztagokkal és súlyos harcok folytak a Tabarca—Meteur közötti parti vasútvonal mentén. A harcok színhelyére Nehring tábornok Bizertából újabb csapatokat küldött. A döntő harcok küszöbön állanak. A Tuniszban állomásozó német légi erő különösen a stukkák bevetésével fejt ki élénk tevékenységet és zavarja a brit csapatösszevonásokat. Rámutatnak arra, hogy a harcok nem zárt arcvonalon folytak le.

Eisenhower tábornok főhadiszállásáról jelentik, hogy a tuniszi keleti parton, ahol a német csapatok dél felé nyomulnak előre, a degauleista erők elkeseredett ellenállást fejtenek ki. Az ország belsejében és a különböző hegyvidékeken nagyobb harcok folytak a német és a degauleista csapatok között.

NÉMET CSAPATOK BENYOMULTAK DÉL-ALGERIÁBA

A marokkói rádió jelentése szerint német csapatok lépték át Líbia déli határát s most Gafsa és Kaitouan irányában menelnek.

egyértelműen, annak a politikának a valóra váltásán fáradozik, amelynek keretét Pétain üzentette s Laval múlt heti rádióbeszéde jelölte meg. Mint e téren az első lépésre, De Brinon utalt az afrikai „Falang“ felállítására. Önkéntes egységekről van szó az angolok által megszállott gyarmatok visszacszerzésére.

CRIPPS KILÉPETT

az angol háborús kormányból és átvette a repülőgépgyártási miniszter hivatalt.

Cripps kinevezését repülőgépgyártási miniszterre és Eden kinevezését az alsóház vitarendezőjévé Londonban a legintenzívebb kormányátalakításnak mondják, amelyet Churchill miniszterelnöksége alatt végrehajtottak. Churchill a jelentés szerint Eden személyében azt a férfit nevezte ki, aki — mint ő hiszi — valószínűleg utódja lesz.

Crippsnek az angol háborús kormányból való kiválasztása Berlinben feltűnést keltett. A „Wilhelmstrassen“ megállapítja, hogy ezt a ténnyt már az év márciusában megjósolták. Már ekkor világosan látszott — mondják a Wilhelmstrassen — hogy Churchill minden alkalmat meg fog ragadni arra, hogy kellemtelen vetélytársától megszabadulhasson.

Londoni körökben kijelentik, hogy Cripps kinevezése annak tulajdonítható, hogy az angol repülőgépgyártást fejleszteni kell.

Az angol lapok részleteket közölnek az angol kormányátalakításról. Megállapítják, hogy tulajdonképpen Cripps lefokozásáról van szó, aki függő helyzetbe került a termelési miniszterrel szemben. Erősebb lehet Morrison helyzete, aki belépett a háborús kormányba, valamint Edené, akit alsóházi vitarendezőnek neveztek ki.

PÉTAIN TABORNAGY

hétfőn este rádió útján felhívást intézett Francia Nyugat-Afrika felé. Felszólította Francia Nyugat-Afrika, maradjon hű az anyaországnak. Rámutatott arra, hogy Francia Nyugat-Afrika és a Szemaliföld a francia impérium egyetlen része, ahol még francia lojogó leng. A véderőnek mindhárom részét felszólította, hogy feltétlen ellenállást tanúsítsanak minden támadással szemben, mert — folytatta Pétain — ma ezek egyetlen részei az impériumnak, ahol csak a francia lojogó leng. Régebben adott parancsait megismételve, Pétain figyelmeztette a francia és benszállított csapatokat, hogy csupán az ő parancsait teljesítsék.

PÉTAIN ÉS LAVAL

azzal a tervvel foglalkoznak, hogy székhelyüket Versaillesbe, illetve Párisba helyezik át. Versailles egyik nagy épületében folyik az átalakítás. Ezt a palotát Pétain választotta székhelyül. Az átköltözés most már csak idő kérdése. Laval viszont ezéss kormányát Párisba akarja telepíteni.

Párisban de Brinea nagykövet kijelentette, hogy Laval kormányzó, Pétain tábornaggal

SPANYOLORSZÁG ÉS ANGLIA

A spanyol kormány méltán bizalmatlankodik az angolokkal és az amerikaiakkal szemben, különösen a Francia-Marokkóban és Algírban történt partszállítások után — írja Gayda a Giornale d'Italiában.

Madridnak az aggodalma nem is inkább csökkent, mert a Daily Mail csak a minap követelte nyitlan Spanyolország Marokkó és Tanger megszállását — Anglia még csak nem is gondolt arra, hogy a Gibraltárt visszavádjja Spanyolországunk, régóta tervezgeti, hogy elszakítja a spanyoloktól a gibraltári erőd szemben levő partot.



TÖKES FOTO

Szász Lajos miniszter a közellátási helyzetéről, a megtett és megteendő intézkedésekről, az árkérdésről és ellenőrzésről, a fekete piac letöréséről

A képviselőház tegnap a közellátásügyi tárca költségvetését tárgyalta. Gesztelgyi Nagy László előadó rámutatott arra, hogy a közellátási bajoknak és nehézségeknek három oka van: 1. a három év óta tartó rossz gazdasági esztendő, talajvíz és árvíz, valamint a csapadékhiány, amire évek óta nem volt példa az országban, 2. a visszatért területek egyrésze (pl. Kárpátalja alig használható), 3. a háború. A nehézségeken azonban el kell esnünk és mindent el kell követnünk annak érdekében, hogy honvédségünket ellássuk és biztosítani kell az ország lakosságának ellátását is. *Helyesnek talán, hogy azok a gazdák, akik a beszállítandó mennyiség felül szolgáltatnak be gabonát, oltyan iparcikkéket kapjanak, amelyekre szükségük van.* Az 1942. évi termelés alatta maradt az átlagosnak. Ez azt jelenti, hogy több mint ötmillió mázsa gabonahiánnyal kell számolnunk. Hasonló méretű hiány mutatkozik az erőtakarományoknál is. *A sertéshizlalásról szólva feleltette, hogy Németországban a konyhai hulladékok gyűjtése megszervezésével 1940-ben 1037 hízaladót állítottak fel, amelyek felvették 187 ezer sertést hízalattal. Ezt a német példát nálunk is lehetné követni.* Németh Andor azt kérte, hogy szakembereket állítsanak vezető helyekre. Fricke Valér örömmel üdvözölte a miniszternek azt a tervét, hogy a mezőgazdaságot

A közellátásügyi miniszter beszéde

Szász Lajos közellátásügyi miniszter válaszolt a felszólalásokra és általános képet nyújtott a közellátás legfontosabb kérdéseiről.

— Az 1942. évi termésrendelet — úgy mond — az elcsépelet kenyérgabonamennyiséget zárta le és elegendő a vetőmag, valamint az igazolt gazdasági és háztartási szükségleteken felüli mennyiség beszállítását. Az így összegyűjtött kenyérgabonamennyiség szolgál az el nem látott passzív östermelői háztartások, a nem östermelői népesség, valamint a honvédség és hadiüzemek szükségleteinek kielégítésére.

— Az 1942. évi átlagtermés a cséplési ellenőrzés rendelkezésre álló adatai szerint *kat. holdanként búzában 6.1 q, rozsban 4.6 q volt, ami a múlt évi 7.5 q búza s 5.6 q rozs átlagterméshez viszonyítva azt jelenti, hogy az idén búzából *kat. holdanként 1.4, rozsából pedig 1 q-val kevesebbet termelünk.* Az előzetes hivatalos értesítések a termésállagokat a cséplési ellenőrzés során a megállapítottnál mindig magasabbra becsülték, joggal számíthatok tehát azzal, hogy egyes helyeken olyan mennyiségek vannak, amelyeket részben jogtalanul vontak el a közellátás céljaitól, részben pedig a termésrendelet adta lehetőségek kihasználásával a tényleges szükségletet meghaladó mérvben tartalékolnak, amelyekből tehát az időközben kiadott rendelkezéseim folytán jelentős részben pótolható lesz a kenyérgabona 31.5 millió q szükségletével szemben.*

— E súlyos helyzet előidézése-

hadüzemem kívánják nyilvánítani. Bírálta az egykezeket. *Halmi János beszéde elején kiemelte milyen óriási teljesítményeket végzett a német és olasz hadiipar az átállítás idején.* A hadiipar zavartalan működését minden rendelkezésre álló eszközzel biztosítani kell. Báró Braunecker Antal kéri a minisztert, hasson oda, hogy a tavaszi hónapokban a mezőgazdasági munkásság munkateljesítményének megfelelő ellátásban részesüljön. Szigorú rendszabályokat kért a fekete piac ellen. *Nagy Ferenc örül annak, hogy a közellátási miniszter néhány nappal ezelőtt egészen őszintén fellátta az ország kenyérellátásának helyzetét és hogy az export tekintetében megnyugtató kijelentéseket tett.* Hangoztatta, hogy az összegyűjtött készletekkel jól kell gazdálkodni. *Kuncz Géza hangoztatta, hogy az egyéni érdekét mindenki rendelkezése alá az ország egyetemes közérdekének. Azokat a gazdákat, akik készleteiket eldugják nemcsak büntetni kell, hanem el kell venni felszerelésüket.* A maga részéről helyesnek tartja az új termény beszállítási rendeletet. Indítványozta, hogy a lugkövet utalványra adják ki. Ez nagyban enyhítené a szappanhiányt. Felhívja a miniszter figyelmét arra, hogy sok helyen visszaélés történt az ocsuval. A búza ára 30 pengő és az ocsut 40 pengőért adták. Hangoztatta, hogy a kukorica árát fel kell emelni, mert nincs arányban a csizma árával.

ben része van annak is, hogy az 1942. évi termésrendelet célzata az volt, hogy minél több önálló háztartást teremtsen és ennek érdekében tágabb kereteket köztöltés biztosította az östermelői fejadagot. Nagyrésze van a jelenlegi helyzet előállításában annak is, hogy az elmúlt gazdasági év nehézségeinek áthidalása céljából, az úgynevezett expressz-örlet útján a folyó évi termés egy részét az elmúlt gazdasági év termését terhelő szükségletek kielégítésére használtuk fel.

— Nem megnyugtató a takarmánygabona helyzete sem. Az árpa átlagtermése tavaly *kat. holdanként 8.1 q volt, szemben az idei 7.4 q átlagterméssel. Az árpaszükséglet kielégítésénél 1 millió q hiányt vagyok kénytelen számolni.* A közellátás céljaira rendelkezésre álló zabnál szintén nagymérvű hiány mutatkozik. Mind a kenyérgabona, mind a takarmánygabona helyzete súlyosságát nagymértékben enyhítette volna, ha a kukorica helyzet kedvezőbbben alakul. *Az ország 34.2 millió q-ra tehető kukorica szükségletével szemben azonban sajnos olyan mérvű hiánnyal kell számolnunk, hogy az étkezési hízalási, ipari és vetőmagszükségletet csak a gazdaságok takarmányozási szükségletének terhére lehet elfogadhatóan biztosítani.*

— Nem volt kielégítő a szénatermés sem. Mindezen nehézségek és a tavalyi tapasztalatok is parancsolóan szükségessé tették, hogy fokozottabban foglalkozzunk a burgonyatermelésével. Ebben az irányban a helyzet általában kielégítő. Az ország burgo-

nyaltermése 32.4 millió q-ra tehető szükségletet fedez. *Az időlegesen mutatkozó burgonya beszerzési nehézségek tehát nem irhatók a termés rovására hanem szervezési és szállítási nehézségeknek tulajdoníthatók.*

— A mai rendkívüli viszonyok között természetes, hogy *nagy kereslet mutatkozik az ellátatlanok részéről a hüvelyesek iránt.* A helyzet a hüvelyesek tekintetében nem mondható súlyosnak, mert a termelői fejadagnak magas értékben történt megállapítása lehetővé teszi, hogy a termelőknél fölösleg visszamaradó bab, lencsemennyiséget a közellátás céljaira előhozzák.

— Az olajosmagvak termelése a tett intézkedések következtében jelentős mértékben megnövekedett, úgyhogy e téren zavarok nem lesznek.

— *Ami a húsellátás kérdéseit illeti, megállapíthatjuk, hogy az évenkénti állatszaporulat kb. fedezi a marha- és borjúhús-szükségletet.* Nagyjából ugyanezt állapíthatjuk meg a sertéshúsról.

— *A zsírellátás azonban országos viszonylatban nem kielégítő.* Az ország ellátatlan népességének zsírszükséglete a jelen-

Fontos bejelentések a jövő szempontjából

— *Bizonyos módosításokkal fenntartani kívánom a vásárlási könyv rendszerét is.*

— A jövő szempontjából a következőket kell bejelentem: hármas feladat áll előttem: 1. A folyó gazdasági évben fennálló nehézségeket áll hidalnom, 2. Biztosítani kell jövőre a rendszeres közellátást, 3. Gondoskodnom kell olyan szerzőről, amely alkalmas és képes rendszeres közellátás lebonyolítására.

— *Ami az elsőnek jelzett feladataim megoldását, nevezetesen a folyó gazdasági év végéig jelentkező nehézségek áthidalását illeti, súlyos intézkedésekre van szükség a kenyér és takarmánygabona, úgyisint a zsírellátás nehézségeinek áthidalása érdekében.* Intézkednem kellett a gazdaságok elszámoltatása iránt. *Amnesztia biztosítása által első sorban lehetővé tenni kívántam, hogy beszállítási kötelezettségüknek azok, akik kellő mértékben eleget nem tettek, önként eleget tehesse.* Továbbmenően kénytelen voltam intézkedni a búza és rozs kiürési arányának megváltoztatása iránt.

— *A kenyérszükséglet kielégítése érdekében a búzatisztelt azokon a vidékeken, ahol ez lehetséges, kukoricázzal kívánom helyettesíteni.* A kenyérellátás nehézségeire tekintettel intézkedtem aziránt, hogy a burgonyaszükséglet kielégítésével mutatkozó nehézségek megszűnjenek.

— *Remélem, hogy a hüvelyeseket is lehetséges lesz az eddigénél fokozottabb mértékben biztosítani rendelkezésre, ami szintén enyhíti a kenyérellátási nehézségeket.*

— *Meg vagyok győződve arról, hogy a húsértés hízalása érdekében tett intézkedésem és a beszállítási kötelezettség eredménye, főként a rendelkezésre jutó kukoricamennyiség felhasználása,* kedvezően fogja éreztetni hatását a zsírellátásban. Örömmel állapítom meg, hogy a *baromfi-húsellátás* érdekében tett intézkedéseim eddig kelő eredménnyel jártak. *A tejellátás biztosítása* érdekében rövidesen kiadandó intézkedéseimnek is bizonyára meg lesz a kedvező eredménye.

— *Meghatározott mértékben kell tehát biztosítani a fedezetet is. Ez a megfontolás képezi alapját annak a tervnek, amely szerint a szükségletek számbavételével és a termelési viszonyok mérlegelésével a szántóföld kataszteri tiszta földterület alapján előre megállapítjuk a különböző terményekből beszállítandó mennyiséget.* E rendszerrel nemcsak határozott alapokra helyezem a terménybeszállítási kötelezettséget, de a folyamatos, rendszeres szükséglet kielégítési lehetőségét is biztosítom. Az erre vonatkozó alaprendeletet a kormány kiadta.

— *Megjelent a beszállítandó kenyérgabona megállapítását tartalmazó rendeletem is.* De kötelezettséget vállalom arra is, hogy az 1944 évi beszállítási kötelezettséget 1943 év első felében meg fogjuk állapítani és ezáltal biztosítjuk azt, hogy a közellátási rendelkezések a termelés folytonosságát és nyugodt menetét időközben ne zavarhassák. Ennek a megoldásnak nagy jelentőséget tulajdonítok a *zugforgalom szempontjából is,* mert így tudom az elsőrendű szükségletek minimális, kielégítését törvényes áron forgalomba állítani és más nehézségek nélkül a *zugforgalom jelentősége* nagymértékben lecsökkenne.

A *zugforgalom* letörését is szolgálja, de főképp termésszolgáltató célokat szolgál az az intézkedés, hogy a *gazda, ki az előirt mennyi ségnél többet szolgáltat be, prémiumban részesül.* Természetesen nem elég a termelés megszervezése. A közellátás érdekében a fogyasztásnak is hasonlóan szervezettel kell lenni, aminek érdekében ki kell fejlesztenem jegyrendszer. *Kiadott tervozott rendelkezéseim végrehajtásának biztosítása érdekében azonban megfelelő szervezetre van szükség.* Olyan szervezetet akarok felépíteni, amelyik nem kuszálja össze az ügyintézt, de kihasználja a rendelkezésre álló munkaerőt. *Megszüntettem mind azokat a szervezeteket és vállalatokat, amelyeknek már pusztán léte károsan befolyásolja a gazdasági élet menetét, mert késlelteti, akadályozza az ügyek végleges elintézését.*

legi mérsékelt adagok mellett *100 vi 240—300 vagonra tehető.* E nagymennyiségű zsir kitermelése a kukoricahiány miatt aligha lesz biztosítható, bár pótlás irányában az olajosmagvak termelésének már említett fokozására tekintettel a helyzet javulására van kilátás.

— *Ami a tejellátást illeti, a fokozódó takarmányhiány miatt a forgalomba hozott tej mennyisége állandóan csökkenést mutat.*

— *Az ipari cikkekkel való ellátások az adott viszonyok között természetesen ugyancsak nehézséggel járnak.* Ezért arra törekszem, hogy a luxusárak gyártásának megelőzésével *első sorban a szűles néprétegek nélkülözhetetlen szükségletének kielégítését biztosítsuk,* tekintetbe véve természetesen a termelés érdekeit is. A rendelkezésre álló ipari nyersanyagból a típusgyártás folyamathoz van. A termelés standardizálása irányában befolyásomat még fokozottabban kívánom érvényesíteni.

— *A kereskedők kijelölésének rendszerét fenntartom, de nem tűröm, hogy a szűkös áru mennyiség törvénytelen úton zugáron juthasson csak el a fogyasztóhoz.* A tisztas kereskedelem legnagyobb ellenségét: a *zugkereskedelmet részben gazdasági, részben büntetőintézkedésekkel kiirtom a magyar gazdasági életből.*

Fontos bejelentések a jövő szempontjából

— *Bizonyos módosításokkal fenntartani kívánom a vásárlási könyv rendszerét is.*

— A jövő szempontjából a következőket kell bejelentem: hármas feladat áll előttem: 1. A folyó gazdasági évben fennálló nehézségeket áll hidalnom, 2. Biztosítani kell jövőre a rendszeres közellátást, 3. Gondoskodnom kell olyan szerzőről, amely alkalmas és képes rendszeres közellátás lebonyolítására.

— *Ami az elsőnek jelzett feladataim megoldását, nevezetesen a folyó gazdasági év végéig jelentkező nehézségek áthidalását illeti, súlyos intézkedésekre van szükség a kenyér és takarmánygabona, úgyisint a zsírellátás nehézségeinek áthidalása érdekében.* Intézkednem kellett a gazdaságok elszámoltatása iránt. *Amnesztia biztosítása által első sorban lehetővé tenni kívántam, hogy beszállítási kötelezettségüknek azok, akik kellő mértékben eleget nem tettek, önként eleget tehesse.* Továbbmenően kénytelen voltam intézkedni a búza és rozs kiürési arányának megváltoztatása iránt.

— *A kenyérszükséglet kielégítése érdekében a búzatisztelt azokon a vidékeken, ahol ez lehetséges, kukoricázzal kívánom helyettesíteni.* A kenyérellátás nehézségeire tekintettel intézkedtem aziránt, hogy a burgonyaszükséglet kielégítésével mutatkozó nehézségek megszűnjenek.

— *Remélem, hogy a hüvelyeseket is lehetséges lesz az eddigénél fokozottabb mértékben biztosítani rendelkezésre, ami szintén enyhíti a kenyérellátási nehézségeket.*

— *Meg vagyok győződve arról, hogy a húsértés hízalása érdekében tett intézkedésem és a beszállítási kötelezettség eredménye, főként a rendelkezésre jutó kukoricamennyiség felhasználása,* kedvezően fogja éreztetni hatását a zsírellátásban. Örömmel állapítom meg, hogy a *baromfi-húsellátás* érdekében tett intézkedéseim eddig kelő eredménnyel jártak. *A tejellátás biztosítása* érdekében rövidesen kiadandó intézkedéseimnek is bizonyára meg lesz a kedvező eredménye.

Az árkérdés

Nagy fontosságára tekintettel beszélnem kell még az árkérdésről. Nem állapítottunk, hogy úgy mondjam, köbevést árakat. Az árak megváltoztatására mód és lehetőség van, ha azt az arányok helyes megállapítása, vagy helyreállítása igazolja. Az árak bármilyen módosítása azonban csak tárgyilagos érvek és pontos számítások alapján történhetik. Az együvértartozást és a nemzeti szolidaritás értelmét, jelentőségét a háborús konjunktúra sem homályosíthatja el. Eszerint, ha valamely áruból kevés áll rendelkezésre, abból nem következnek az árak felemelése, csak az, hogy ugyanazon az áron kevesebbet fogunk fogyasztani. Viszont egy dől az a körülmény, hogy valamely áruból kielégítő mennyiséggel rendelkezünk, még nem szolgálhat alapul az árak csökkentésére.

Az ár nem egyedüli tényezője a termelés fokozásának. Hába emelem fel például takarmányszűke idején a tej árát, a tejtermékeknek függetlenül határt szab a takarmányhiány, vagy hogy egy éppen most érvényesülő jelenséget említek példaképp a burgonya árnak a termelői által is oltmert magassága dacára különleges intézkedéseket vagyok kénytelen tenni, hogy a megtevő készletek rendelkezésünkre is álljanak.

Az árelőellenőrzés

Az árpolitikának nagyfontosságú kérdése az árelőellenőrzés. A zugkereskedést, a zugforgalmi árak kialakítását nem azde sem a mezőgazdaság sem az ipar sem a kereskedelem. Egyes lelkiismeretlen egyének kezdtek, akik egyéni érdekeiket nem tudják és nem is akarják a közérdeknek alárendelni, még az, ami szörnyűbb, háborúban sem akarják a közérdekért szolgálni, akinek fontosabb a zseb, mint a haza. — Nem lehet tehát a zugforgalmi árakat csupán gazdasági intézkedésekkel letörni, de szükség van büntetésekre, amelyeknek elrettentő hatásuk van. Ebben az irányban nem fogok megtorpanni!

— *Lelkemet kitarva fogadom, hogy minden intézkedéssel egyedül és kizárólag csak a közérdeket fogom szolgálni.* Fegyelmet kértém, mert jól látjuk hogy katonánk diadalmas harcai dacára, itt bent elveszthetjük a háborút, ha a fegyelmet megialuz. Vegyünk példát testvéreinktől, fiainktól, akik messze földön hűséggel rendületlenül állják a vartát és ha kell meghalnak, nem anyagi érdekekért, 40 filléres napi zsoldért, de meghalnak hazánkért, hitünkért, fajtánkért.

A miniszter beszédét pártállásra való tekintet nélkül feszült figyelemmel kísérték végig és sokszor szakították félbe helyesléssel és tapsal.

A Ház ezután a tárca költségvetését elfogadta. — Kedden a pénzügyi tárcát tárgyalják.

Időszerű kis lexikon

Marmarica-nak nevezték már az ókorban is Libiának északi-keleti, a Derna és Tobruk körül elterülő részét, ahonnan most Rommel visszahúzódott. A nevé ez a terület onnan kapta, hogy zegzugos, mélyen bevágott, kopár völgyei folytán olyannak tűnt, mint valami kusza ereszt márvány. A küzdelem tehát nem sivatari területen folyt és nem is sivatari vidéken. A Marmarica lényegében egy nagy kiterjedésű fennsík, amely egészen a Solumi-öbölhöz, tehát kelet felé egészen az egyiptomi határig terjed. A tenger partján húzódik a Via Balbia, amely nevét Balbo tábornoktól, Libia nagy organizátorától kapta s amelytől ezelőtt Strada Litoraneanak, tengerparti útnak neveztek. Az út 1320 kilométer hosszú, Libia ütőere. Mentén őrházak vannak, amelyek együtt az autók utasainak szállást adtak.

Apoiló filmsz.nház
Előadások: 3, 5, 7 órakor.
Pénztár: 10-től 12-ig, délután: 2-től végig.
A szenvedélyes szerelem filmje. Karády Katalin párás alakítása.
A halálos csók

Hunéria Filmszínház
A magyar filmgyártás művészi alkotása:
Tavaszi szonáta
Főszereplők: Szörényi, v. Benkő, Földényi, Pethes, Uray, Makláry. Villághíradók!
Előadások: 5 és 7 órakor.

Vígyszínház mozgó
Ma 5 és 7 órakor, kizárólag, Jakobi világhírű operettje:
Leányvásár
A legszebb, a legvidámabb magyar film!
Fősz.: Szelezky Zita, Latábar, Sárdy, Kisa, Manyl, Vaszary Piri, Bilicsi.

A társadalombiztosítás ötven esztendeje

Az OTI jubileumi segélyeket és jutalmakat ad

Az Országos Társadalombiztosító Intézet a magyar kötelező betegségi biztosítás 50 éves évfordulóján ünnepélyes keretek között tartotta meg vasárnap közgyűlést.

A közgyűlést baráti Huszár Aladár, az OTI elnöke nyitotta meg, máltava az évforduló jelentőségét. A közgyűlés ezután hódoló táviratot intézett Magyarország Kormányzójához, ugyancsak táviratilag üdvözölték a belügyminisztert is.

Ezután Lengyel Ervin, az OTI vezérigazgatója ismertette az eltelt 50 év történetét, méltatva a munkásbiztosítás alapjainak megteremtőit. Bejelentette, hogy az OTI 30 ezer biztosítottat, akik november 16—22 között betegséget kaptak, ezt a segélyt kétszeres összegben utalja ki.

Az évforduló alkalmából az intézeti tisztviselők, alkalma-

zoltak, a hat év óta szolgálatot teljesítő orvosok szintén jutalmat kapnak, a nyugdíjas alkalmazottak, orvosok, az özvegyek és árvák pedig egyhavi törzsnegyedjükkal egyező külön jutalomhoz jutnak.

Beszéde során a vezérigazgató megemlékezett még a kormányzóhelyettes hős haláláról a fronton harcoló honvédekéről, majd ismertette az OTI ezévi működését.

A megindult vita során dr. Knob Sándor, a gyári nagyipari munkaadók, Kovatsk Ferenc a kézműipari munkaadók, Peyer Károly és Lillin József pedig a munkavállalók részéről szólaltak fel. Végül a közgyűlés elfogadta a tárgysorozat egyes pontjait, közülük a multévi zárószámadást, a mult évről szóló jelentést és a jövőévi költségvetést.

A kenyérgabona és árpa beszo- gáltatásának újabb szabályozása

A kenyérgabona és árpa beszo-
gáltatásának újabb szabályozása tárgyában kibocsátott 6730—1942. M. E. sz. rendelet fontosabb rendelkezéseit az alább közlöm:

A rendelet csökkenti a kenyérgabonafejadagokat olyképpen, hogy az évi 240 kg-os fejadag 20 kg-al, a 180 kg-os 15 kg-al, a 120 kg-os pedig: az 1942. évben született gyermekeknel 60 kg-al, a többieknel 10 kg-al csökkén. Az évi 60 kg kenyérgabonára kiadott pótlégy érvénye évi 30 kg-ra csökken. Ez a csökkentés nem vonatkozik a szegődményes (konvenció) éves cselédekre és időszi munkások (sommások) pótléjadagjára. Mindazok, akik az előző termérendelethez megállapított kenyérgabonamennyiséget természetükkel megfartották, vagy azt megszerették, kötelesek a csökkentések folytán mutatkozó különbözetet a HOMBÁR-nak beszo-
gáltatni. A gazda ugyancsak köteles a szegődményes (konvenció) cselédek számára meghagyott, vagy megszerzett évi kenyérgabonamennyiség 8 százalékát beszo-
gáltatni.

Az, akinek családi, gazdálkodási viszonyainak megváltozása, cseplési elszámolásnál ejtett hiba, mulasztás, elolvasás, vagy bármely más ok következtében kenyérgabonából (búzából, rozsából, kétszeresből) és fel nem használt vetőmagból háztartási és gazdasági szükségletét meghaladó készlete van, szintén köteles feleslegét a HOMBÁR-nak beszo-
gáltatni. Aki ennek a beszo-
gáltatásnak eleget tesz, az ellen büntető eljárást indítani nem lehet.

A gazdasági szükségletet meghaladó árpamennyiséget a HOMBÁR-nak kell beszo-
gáltatni. A gazdasági szükséglet megállapításánál a termelő birtokában lévő minden egyes sertés után egy métermázsát, a tenyészkoza után pedig a várható szaporulat részére további egy mázsát kell számításba venni. A beszo-
gáltatási kötelezettség nem terjed ki arra az árpamennyiségre, amely bérhizálásra szolgál.

Annak, aki kenyérgabona, vagy árpa beszo-
gáltatására köteles, november 27-től, péntektől kezdve legkésőbb december hó 5-ig feltétlenül be kell jelentenie a Gabona Irodánál (Dobozi-átjáró, földszint), hogy a rendelet folytán mennyi kenyérgabona, vagy árpa beszo-
gáltatása terheli, egyben igazolnia kell azt is, hogy kukori-

ca beszo-
gáltatási kötelezettsé-
gét teljesítette-e. A beszo-
gáltatandó kenyérgabonamennyiséget a háztartás feje köteles bejelenteni. A bejelentéssel egyidejűleg a bejelentőnek be kell nyújtani a saját és háztartásához tartozók kenyérgabonajegyeit, pótljegyeit és amennyiben gabonalapja van a gabonalapot is. Ugyancsak december hó 5-ig be kell mutatni a Gabona Irodának azoknak a gabonajegyeit, pótljegyeit is, akik kenyérgabona beszo-
gáltatására nem kötelesek, hogy a gabonajegynek a fejadag csökkentése következtében fel nem használható szelvényeit levágják.

A HOMBÁR-bizományos, vagy a kenyérgabona eladására engedéllyel rendelkező malom csak olyan kék kenyérgabonajegyre szolgáltathat ki gabonát, amelyen a községi előjáróság igazolja a tulajdonos vásárlási jogosultságát. Minden vásárlási körzetben csak az abba tartozó községek, városok igazolásával ellátott kék kenyérgabonajegyket szabad beváltani. A kék kenyérgabonajegyekre az igazolást csak az a hatóság adhatja meg, amely azt kiállította. A Debrecenben kiadott kék gabonajegyekre az igazolást a Gabona Iroda adja ki. A HOMBÁR, vagy malom csak havonként és csak az arra a hónapra érvényes kenyérgabonaszelvényeket válthatja be.

A rendelet szerinti bejelentéseket elszámoló bizottságok ellenőrzik. Ha az elszámoló bizottság azt állapítja meg, hogy a bejelentésre kötelezett a bejelentésnek egyáltalán nem, vagy a valóságnak meg nem felelően tett eleget, erről a hatóságnak további eljárás végett jelentést tesz.

Az, akinek kenyérgabona, vagy árpa van birtokában, köteles az elszámoló bizottságnak a szükséges felvilágosításokat megadni, helyiségeit, raktárait felnyitni, könyveit felmutatni, általában lehetővé tenni, hogy az elszámoló bizottság a bejelentés helyességéről a helyszínen is meggyőződhessen. Ellenkező esetben a bizottság az illetékes közbiztonsági közeghez fordulhat és azonnali karhatalom nyújtására felhívhatja. A közellátási miniszter a bejelentési és beszo-
gáltatási kötelezettség teljesítését a csendőrség és rendőrség közreműködésével, vagy saját közegei útján felülvizsgáltatja.

A rendelet megszegése kihágást képez és 6 hónapig terjed-

DEBRECZEN

OLDAL 1942. XI. 24.

hető elzárással büntethető.

Egyébként részletesebb tájékoztatást a Budapesti Közlöny november hó 21-iki számában megjelent és a város területén kifüggesztett plakátokon egész terjedelmében közölt rendelet nyújt.

Polgármester.

Dr Vajthó Lajos pénzügyigazgató üdvözlése

Hétfőn délelőtt a pénzügyigazgató, a számvevőség, a m. kir. adóhivatal, a forgalmi adóhivatal, a kataszteri helyszíni felügyelő és a pénzügyi tiszviselői és alkalmazottai teljes számmal egybegyűltek a pénzügyigazgató tanácstermében, hogy a pénzügyigazgatóvá kinevezett dr Vajthó Lajos előtt szeretetteljes tiszteletüknek adjanak kifejezést.

Dr Bednár Ödön pénzügyigazgatóhelyettes tolmácsolta meleg szavakkal az egybegyűltek szívből fakadó jókívánságait, kifejezve azt az őszinte hálát és ragaszkodást, amelyet a pénzügyi tisztviselők a pénzügyigazgató személye és megérő, bölcs vezetése iránt éreznek.

Dr Vajthó Lajos pénzügyigazgató meghalva köszönte meg a szívből fakadó jókívánságokat és a pénzügyi tisztviselőkre hárította át azoknak az érdemeknek az oroszlanrészét, amelyek ezt a legmagasabb helyről jövő kitüntetését eredményezték. Teljes elismeréssel fejezte ki a tisztviselők fáradhatatlan, buzgó munkássága iránt, amellyel az elmúlt kilenc hónap alatt mint a pénzügyigazgató vezetőjét támogatták és kérte, hogy a jövőben is a legnagyobb odaadással teljesítsék nehéz feladatukat. Beszéde végén hivatkozott dr Szász Lajos közellátásiügyi miniszter legutóbbi kijelentésére, amely szerint az itthonlevők megfeszíteli munkája és bizonyos megszokott dolgokról való lemondása nem áldozat, hanem csak kötelességteljesítés. Áldozatot azok a hős honvédek hoznak, akik a Don mellett vérük hullásával, életük árán teszik lehetővé, hogy az itthonmaradottak családjuk körében élve teljesíthessék kötelességüket! Arra kérte tehát az egybegyűltek, hogy kötelességüket a haza iránt mindenkor és minden körülmények között teljesítsék.

A meleghangulatú ünnepség a pénzügyigazgató lelkes éljenzésével ért véget.

Ardrágítási ügyek a debreceni törvényszéken

Hétfőn délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Pogány Béla törvényszéki bíró tárgyalta Juhász Lajosné hajdúsamsoni asszony hűnügét, aki ellen azért indították eljárást, mert egy debreceni asszonynak 30 pengőért adta az Ella burgonyát. A tárgyaláson a vádat bizonyították és elítélték az asszonyt ardrágítás miatt 15 napi fogházra. Az ítélet jogerős.

Ladányi Sándor nagylétei gazda a szemeslengeri adta mázsánként 80 pengőjével máramarosi románoknak. A bíróság a gazdálkodót 15 napi fogházra ítélte és kötelezte 200 P pénzbüntetés megfizetésére. Az ítélet jogerős.

Papp Sándor téglási 70 holdas gazda a tengerit 50 pengőért adta el románoknak. Ardrágítás miatt elítélték 400 pengő pénzbüntetésre.

Két debreceni gazdálkodó, Szoboszlai János és Szoboszlai Gábor testvérek ugyancsak tengeri ardrágítás miatt kerültek a bíróság elé. A tengerit 23 pengő ár helyett 28 pengőért adták. A bíróság 300—300 pengő pénzbüntetésre ítélte őket. Az ítélet jogerős.

A közvilágítás újabb szabályozása

Hirdetmény

A m. kir. honvédelmi miniszter 140.800/eln. 35—1942 számú rendelete alapján 1942. évi november hó 23-tól kezdődően az elsőfokú az ország egész területén 20 órakor kell végrehajtani. Az elsőfokú hajnali 5 óráig tart.

A közúti forgalomban 23 óráig csak olyan járműveknek (gépjármű, villamos, lövontású és kézikocsik, kerékpár) szabad résztvenni, amelyek lámpáit fényesfényű berendezéssel látták el.

Ha a légvédelmi riadót az elsőfokú időpontja előtt rendel-

nek el, a teljes elsőfokú azonnal végre kell hajlani. A közúti forgalomban résztvevő járművek vezetői ilyen esetben a kiadott rendelkezések értelmében kötelesek eljárni és a járműveket elsőfokú eni.

Felhívom a város lakosságát, hogy a honvédelmi miniszter rendeletének mindenki maradtalanul tegyen eleget, mert aki a rendeletben foglaltaknak nem tesz eleget, az ellen a rendőrség a kihágási eljárást haladéktalanul folyamathatja teszi.

Polgármester.

„Irájtok meg, mit jelent magyarnak lenni!”

Debreceni írók is résztvettek a lillafüredi találkozón, hol Kállay miniszterelnök és Nagy Vilmos honvédelmi miniszter mondtak beszédet

A lillafüredi írói találkozón résztvett Kállay Miklós miniszterelnök. Szinyei Merse kultuszminiszter, Nagy Vilmos honvédelmi miniszter és Zsindely államtitkár társaságában. A közös vacsorán megjelent vitéz Szombathelyi Ferenc, a honvéd vezérkar főnöke is.

Vacsora után Harsányi Zolt köszöntötte az írók nevében a miniszterelnököt, aki válaszában rámutatott arra, hogy a mi magyar irodalmunk mindig a napjainkhoz hasonló megkötöttségek korszakában volt a legesodáltra méltóbban nagy és erős. Ebben a csupa negatívumokból álló világban tehetséggel, hittel, magyarszívvel és lelkesedéssel pozitívumot teremteni, ez a legnagyobb dicsőség, amely elsősorban magyar íróknak adatott. Ha valaha volt a magyar irodalomnak jelentősége, akkor most kell, hogy legyen — mondotta. — Dolgozzatok ki a magyarságnak fogalmát magatokban és adjátok tovább az egész nemzetnek. Irjátok meg, mit jelent magyarnak lenni.

A miniszterelnök nagy tetszéssel fogadott szavai után Makkai Sándor köszöntötte Antal István nemzetvédelmi propaganda minisztert, mint házigazdát, Szinyei Merse kultuszminisztert, Nagy Vilmos honvédelmi minisztert és vitéz Szombathelyi Ferenc hon-

véd vezérkar főnököt.

Üdvözlő szavaira nagybecsoni Nagy Vilmos honvédelmi miniszter válaszolt:

— Mivel Makkai Sándor igen tisztelt barátom felajánlotta az írók szolgálatát s azt mondta, hogy várja a parancsokat, engedjék meg, hogy ha nem is parancs formájában, de bizonyos kívánságokat mégis az írók elé tárjak, hiszen a szavak bármilyen szépen hangzanak is, ma már nem elegendők. Mi igenis számítunk a magyar írók munkásságára, kérjük támogatásukat a nemzet mostani nagy küzdelmében. Ma mindenkinél át kell éreznie azt a nagy benső lelki parancsot, hogy hazájával szembeni kötelességét hiven teljesítse. Szentül meg vagyok győződve, hogy a magyar írók összessége a katonákkal egyetértésben ezt a kötelességet teljesíteni is fogja.

Vasárnap vitéz Szombathelyi Ferenc, a honvéd vezérkar főnöknek a magyar honvédelem terén betöltendő feladatairól. — Előadásához többek között Gulyás Pál és Veres Péter is hozzászólt, míg dr. Karácsony Sándor előadásához az egyik hozzászóló Juhász Géza dr. volt.

A vasárnapi délutáni megbeszélésekre Lillafüredre érkezett Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke és Ulllein Reviczky Antal sajtófőnök is.

Joga van a húsiparosnak elsősorban rendes vevőkörét kiszolgálni

Igen érdekes tárgyalás volt hétfőn dr. Pogány Béla törvényszéki bíró előtt. Arról volt szó, hogy joga van-e a húsiparosnak az alkalmi vásárlót elutasítani és sertéshúst csak a régi vevőinek adni.

Szücs István Simonffy utcai hentes- és mészárosmestert Nagy Gábor fodrászmester feljelentette, mert nem adott neki sertéshúst, bár az üzletében volt hús elegendő mennyiségű.

Szücs István kijelentette a bíró előtt, hogy volt üzletében 30 kiló sertéshús és sok marhahús. Nagy Gábor soha nem látta üzletében és ezért tagadta meg a sertéshús kiadását, mert azt rendes, régi vevőinek tartálékolta és ahogy jelentkeztek a vevői, kiadta a kért húsmennyiséget. A közellátási vezetőitől és a henteszakosztály elnökségétől is olyan utasítást kapott, hogy a rendelkezésére adott húsból rendes vevőkörét szolgálja ki.

Nagy Gábor elmondotta, hogy nem kapott napok óta sertéshúst

és amikor látta, hogy Szücs üzletében van, vásárolni akart, bár nem rendes vásárlója. Szücs megtagadta a kiszolgálást és akkor sem adott, amikor Lukács János rendőrfőtörzsrámmesterrel tért vissza az üzletbe.

Lukács János rendőrfőtörzsrámmester kihallgatása során elmondta, hogy Szücs István adott húst kis mennyiségben az ő jelenlétében is másoknak, de Nagy Gábornak nem volt hajlandó adni.

A bíró a bizonyítási eljárás befejezte után felmentő ítéletet hozott azzal az indoklással, hogy Szücs István nem követett el büncselekményt, mert az árut nem rejtette el, nem adta nagyobb áron, jogtalan hasznot nem akart elérni, csupán azoknak adta hatóságai áron a húst, akik üzletének rendszeres vevői. A sertéshúst tehát nem vonta el a forgalomból és nem drágította. A rendes régi vevőkör elsősorban való kiszolgálására gyakorlat alkult ki. A felmentő ítélet jogerős.

Stassik órás új címe
Széchenyi u. 3. Halköz sara. Takarékosági tag

HIREK

BOLGOZIASS, HOGY BOLGOZHASS!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, november 21-én reggel 8 órától, november 28-án reggel 8 óráig: „Aranyangyal” Pinc u. 50., telefon: 24-53. — „Reménység” Csapó u. 22., telefon: 14-21. sz. „Isteni Gondviselés” Petőfi-tér és Teleki u. sarok, telefon: 32-81. „Sas” Hatvan u. 65. telefon: 11-93. szám.

Nászajándék a rokkant honvédeknek

Lapunk vasárnapi számában megemlékeztünk Oláh Sándor debreceni munkásköltő kezdeményezéséről, aki a keleti hadszínter súlyos rokkantjának, a személynél és két karját veszített honvédek esküvőjére nászajándékként egy pengőt juttatott el szerkesztőségünkbe.

A nemes példa visszhangra talált. A Szondi u. 6. szám alatti lakosok 10 pengőt, dr. Nemes Féliáné 3 pengőt, Virág Kálmáné 11 pengőt küldött be ugyane célra kiadónkhoz.

Ugy érezzük, hogy az ajándékozók nemes gesztusát felesleges külön kommentálni.

Az adományokat eljuttatjuk Tóth György rokkant honvédek és ifjú nejeinek.

„Keletkezési képek” címmel ma este hálkor tart úrista viteltképes előadást dr. Milleker Rezső osztályelnök a Dérimúzeumban.

Csütörtökön lesz a Csokonai-emléknap délután hat órai kezdettel a Déri múzeum dísztermében dr. Karácsony Sándor, dr. Pap Károly, Gulyás Pál dr. Csobán Endre és Zách János, valamint a Kántus szereplésével. Jegyek Bertóknál és Méliusznál.

Finnországban felemelték a decemberi cukorfejadagot negyedikről 750 grammra. — Azok számára, akik lemondtak dohányjegyükről, külön 250 grammos cukorpótjegyet adtak.

Biztonságba helyezik a marseillesi múzeum kincseit, melyeket sziklaüregekbe helyezték el bombázások esetére.

A dán király állapota annyira javult, hogy a diakoniszszák kórházából most már palotájába visszaköltözhet. A király több mint öt héten át fektet.

Vasárnap délután tartotta a Kollégiumi Kántus a kegyes alapítók és a 40 éves halált halt teológus emlékére ez évi első ünnepélyt igen szépségű és előkelő közönség jelenlétében. A műsoron a Kántus énekszámai mellett dr. Erdős Károly egyetemi tanár megemlékezése, Dr. Nagy Sándor kollégiumi választmány egy novellával, Paksy Sándor és Boros Dezső teológusok pedig szavalattal szerepeltek. Az ünnepély után osztották ki a agok között az alapítványok kamatait és ezekből a rendezet juttatottak ki az öt legszorgalmasabb elsőéves kántor külön jutalmat is kapott. A Kántus vezetősége ezúton is külön köszönetét fejezi ki különösen Dobozy Kálmán ny. főtisztviselőbíró úrnak, aki Budapestről 50 pengőt és Jóna István és Jóna János földművelők uraknak, akik 100 pengőt juttattak el a Kántushoz a jutalmazások céljára.

Nagyváradon átadtak 40 új családi házat, mely az ONCSA házépítő akeiója keretében épült sokgyermekes családok részére. Az új telepet a hősi halált halt Kormányzóhelyettes Úrról nevezték el.

A kigyulladt lakásból lángoló ruhában, súlyos égési sebekkel mentettek ki két 18 hónapos gyermeket

Súlyos égési sebekkel szállították be Kabáról a debreceni bőrgyógyászati klinikára Molnár Ilonka és Jenei Julia 18 hónapos kisleányokat.

A szerencsétlenség ügyében lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy Molnár Károly kabai földműves nejével együtt a kora reggeli órákban elment munkába és lakásukban otthagyták 18 hónapos kisleányukat, Molnár Ilonkát, valamint az ugyancsak 18 hónapos Jenei Julit, akik Debrecenben lakó édesanyja gondozásba adott Molnárrokhhoz. A két gyermeket ágyban hagyták és az ajtót rájuk zárták.

A délelőtti órákban a szomszédok arra lettek figyelmesek, hogy a Molnár lakásának ajtaján, ablakán fojtó füst szivárog ki és bentől kétségbeesett gyermek sírás, sikoltozás hallatszik.

Rosszat sejtve nyomban a lakásba mentek, annak zárt ajtaját beörték. Megdöbentő látványt tárult eléjük. A szoba földig átláthatatlan füstben állt, az ágy szalmazsákja pedig lángolt. A tűz már belekeppott a két gyermek ruhájába is. A segítségre sietők kiragadták a tűzből a két kisleányt égő ruhájukat letépték, majd a tüzet is elfojtották. A két gyermeket a kabai közegészi orvos részérette első segélyben, majd Debrecenbe szállították őket rendkívül súlyos, II. és III. fokú égési sebekkel. Állapotuk életveszélyes.

Az ügyben megindult vizsgálat megállapította, hogy valószínűleg a tűzhelyről kipattanó szikrától gyulladt meg az ágybéli és így történt a szerencsétlenség.

Az Olasz Kultúrintézetben szerdán délután fél 6 órakor dr. Paulovics István egyetemi tanár „A római határvédelem Pannóniában” címen viteltképes előadást tart.

Az Egyetemi Luther Szövetség tisztújítása. Vasárnap délután tartotta az evangélikus egyetemi és főiskolai hallgatókat magában egyesítő Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség tisztújító közgyűlést. Tamássy Jenő jh., szűnidei elnök nyitotta meg az ülést. Beszámolt a szövetség elmúlt évi munkájáról, amelynek legjelentősebb része volt a Luther Szövetségek országos kongresszusának lebonyolítása. Ezután megemlékeztek a tisztújítást. Elnökké egyhangúan Tamássy Jenő joghallgatót választották meg, aki meghatolton mondott köszönetet a feljje megnyilvánult bizalomért. Nem adott programot, mert a mai rendkívüli időben előre megszabott programot adni nem lehet. Minden igaz magyarnak csak egy programja lehet, az, hogy örködjék magyarsága fellett és készen álljon minden eshetőséggel szemben. A többi tisztségekre a következőket választották meg: alelnök: Sólyom Sára oh., főtitkár: Pass Miklós jh., főpenztáros: Vághy Ferenc jh., főjegyző: Margócsy Géza jh., ellenőr: Turóczy Pál oh., könyvtáros: Jávorszky Anna bh. segénny: Németh Sándor bh. segédlelkész.

Végző nyugvóhelyére vitték a két Apafi Mihály fejedelem és hitvese koporsóját. Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi református egyházkerület ünnepségein hétfőn délelőtti került sor I. és II. Apafi Mihály erdélyi fejedelem és fejedelemasszonyok, Bornemisza Anna és Bethlen Kata földi maradványainak végleges elhelyezésére a Farkas-utcai templomban. A két fejedelem holttestét még 1908-ban találták meg Szádeczky Lajos az alma-keréki evangélikus templom kriptájában Ekkor a hamvakat bronzkoporsóba helyezték, majd a fejedelem család végakarátának megfelelően a Farkas-utcai református templomba vitték, de az akkori templomjavítás majd a világháború és a megszállás miatt csak most helyezheték a Farkas-utcai templom kriptájába a koporsókat.

Hirdetmény. Az 1876. évi VI. tc. 5. §-ának bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy a város közigazgatási bizottságának választott tagjai sorából az 1876. évi VI. tc. 4. §-a értelmében az 1942. évi december hó végével kilépő tagok helye a törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésén fog választás útján betölteni. Dr. Kölesv Sándor polgármester.

Kulesár Imre temetése. Vasárnap délután emélyes részvétellel helyezték örök nyugalomra a köztemetőben Kulesár Imre ny. városi kiadói hivatali főnökö. A halottsház ravatalozó termében délszaki növények között nyugvó koporsót színpompás virágokból font koszorúk és csokrok vették körül, nehéz selyemszalagjaikon a búcsú utolsó szavaival. Uray Sándor egyházközi leti főjegyző végezte a temetési szertartást, magasszárnyalású, szívéhez szülő gyászbeszédrel és imával búcsúztatta el a meghalottat a családtagoktól, jobbrátoktól és tisztelőktől, akiknek sorában ott voltak: vitéz Berényi István ny. vezérőrnagy, a Vitézi Szék kapitánya, dr. Budaházy-Bruceker Ernő kir. egészségügyi főtanácsos a Kollégiumi Diákszövetség vezetőségének képviselője, vitéz Tóth Gyula rendőrfőtanácsos az államrendőrségi tisztikar számos tagjával, ifj. Dömsödy Imre tanácsnok, dr. Pálffy Zoltán bh. tanácsnok több városi tisztviselővel, Heynke Oszkár MÁV felügyelő, vitéz Boeczó Béla főmérnök és sokan mások.

A volt szegedi fővezérrel szemben a 23 év előtti budapesti bevonulás emlékére ebben az évben is baráti vacsorára gyűltek össze. A vacsorán kezében a Horthy-serleggel vitéz Magasszárnyalású vezérőrnagy, országgyűlési képviselő mondott beszédet.

Felmentették a húsdrágítás vádjá alól Faragó András Simonffy-utcai henlest, akit azzal vádoltak, hogy a borjúhús kilóját 3,70 helyett 4 pengőért adta vitéz Both Gyulának Szabó Lujza nevével eselédjének. A tárgyaláson a vádat nem bizonyították és a bíróság felmentette a hentesmestert bizonyítékok hiányában. Az ítélet jogerős.

Önkéntes ápolónői vizsga Hajdúhadházon. A hajdúhadházi vöröskeresztes fiók által rendezett önkéntes ápolónői tanfolyam most tartotta záróvizsgáját. A tanfolyamon 30 hallgató vett részt, akiknek oktatását dr. Dancsy László közegészi orvos végezte sok szeretettel és ügybuzgalommal. A vizsgát a hadházi Vöröskereszt főigazgatója és tevékeny elnöksége, Molnár Zoltán ref. lelkész vezette le, amely nagyon szép sikerrel zárult. Megjelent a vizsgán vitéz Westprény István főjegyző s Debrecenből dr. Baecó Jenőné hadtesti önk. főápolónő, dr. Egyed Jánosné hajdúvármegyei önk. főpolónő dr. Kopniczky János orvosvezető és Des Combes Henrik vöröskeresztes megbízott, akik mind elismeréssel adóztak a hadházi fiók szép munkájáért s buzdító szavakat intéztek az új ápolónőkhöz.

Véget ért a piarista triduum

A piarista rend magyarországi megtelepedésének háromszázéves jubileumán a debreceni piarista gimnázium triduumot tartott. A háromnapos ájtatosságot vasárnap közös szentáldozás fejezte be, amelyen igen sok piarista öregdiák járult a szentséghez az intézet ifjúságával együtt.

Fiedler István volt várdi püspök szentbeszédet mondott, majd ugyanő szolgálta ki a szentséget. Minden áldozónak a Kegyes Iskolák királynőjét ábrázoló szentképet és emlék-imálapot adott.

A Budapesti tartott háromnapos szociális értekezlet, melyen Hajdú vármegye részéről Rásó István alispán, dr. Herpay Gábor főlevéltáros, szociális előadó és Csűrös Zoltánné vettek részt, szombaton véget ért. Mint a hajdúvármegyei szociális ügyek vezetői elárulnánk, az értekezleten általában megállapították az 1943. évi munkaprogramot, mely újabb ONCSA-házak építését, a háziipar oválbi fejlesztését, aszalókat, szappanfőzők felállítását minden szociális törekvést magába foglal. Hajdú vármegye vezetősége az értekezleten körvonalazott feladatokat alapján alapítja meg az 1943. évi nép- és családvédelmi munkaprogramot.

Nagyváradon vasárnap italták be dr. Turmácz Sándor eddigi tokaji esperes-lelkész. Nagyvárad új evangélikus lelkipásztora.

Sok a munkaalalom, kevés a munkakész és mezőgazdaságban — alapítja meg az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése.

Ötven pengő jutalmat fizetnek minden eljött farkasért — a földművelésügyi miniszterium közlése szerint. A farkascsordák ugyanis a szovjet háború következtében jobban vonultak és szaporodásuk tartani lehet.

Ellopták az iparvasút talpait a cirkópusztai uradalom területéről. A csendőrség több helyen házkutatást tartott és talpákat foglaltak le, amelyek az iparvasút aól szedtek ki. Az eljárás megindult a tettesek ellen.

Meghalt, mert sokat ivott a szeszitalokból, Gödény Lajos 40 éves nyirbalkányi születésű, debreceni tanyai lakos hirtelen meghalt. A vizsgálat megállapította, hogy halálát szívbénulás idézte elő. Sok szeszitalt ivott, az okozta halálát.

A Jótékony Nőegylet téli ünnepélyét november 22-én délután, négy órakor tartja a városi háza közgyűlési termében. Az ünnepély műsorát ismerteti Sztelö Eszter. Éneket a Kollégiumi Kántus Szigethy Gyula főiskolai énektanár vezetésével. Beszédet tart dr. Soós Béla egyetemi ny. r. tanár. Éneket magyar nótákat Belezai Unger István, a Csokonai-színház igazgatója, Szaval Sztelö Judit Éneket a Kollégiumi Kántus. A téli ünnepélyen belépődíj nincs. Adakozás a Jótékony Nőegylet szegényei és árva segítségére szolgál.

Hogyan lehet a szappannal takarékoskodni? Kézműsárra használatunk kizárólag terpentines kézműsoport a 100 éves Haidekker gyártól. Ecélra alkalmasabb, mint a szappan. Háztartásban, műhelyben, irodában nem nélkülözhető. Minden üzlet árulja. Ügyeljünk a Haidekker névre.

Új tanfolyam kezdődik december 1-én a Smti gyorsíró- és szepiroiskolában. Plac-utca 73. Előkezői és államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon 22-53. Debreceni tanker. főig. eng. szám: 1359/1941-42.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Meghalt Semmelweis leánya, Lehoczky Kálmánné Semmelweis Antónia. A világhírű orvos leánya 79 éves korában halt meg. A rokonság sorában gyászolja halálát Hüttl Tivadar professzor és családja.

Elmarad a Gyórtfy kottgium által nov. 28-ra tervezett ballada-est, miután a szereplők egy része megbetegedett. Az estet valószínűleg januárban tartják meg.

Arnheimban a haditörvénysszék 15 holland romboló gyújtogatás miatt halálraítélte. A német haderők parancsnoksága az ítéletet megerősítette. A kegyelmi kérvényüket elutasította, mert az elítéltek felelőtlen kártevők, akik hiábavaló igyekezetükben, hogy kárt okoztak a megszálló hatalomnak, nem riadtak vissza attól sem, hogy sok kis holland földművesnek elpusztítsák egész évi termését, részben még házat is. A halálos ítéletet végrehajtották. (MTI)

Harminec darab aszpirinnel megmérgezte magát egy vasutas Kótai Gábor 23 éves MÁV segéd-főkező, Vályi Nagy Gusztáv utca 15. szám alatti lakásán 30 darab aszpirinnel megmérgezte magát. Felesége eszméletlen állapotban találta, értesítette a mentőket, akik a belgyógyászati klinikára szállították. Gyomormosás után Kótai magához tért és elmondta, hogy elkeseredésében akart megválni az élettől. Állapota nem súlyos.

ONCSA családlátogatók összejövetele. Akik a különböző református egyházak részéről ONCSA családlátogatót vállaltak, azok számára ma, kedden délután 5 órakor a Révész-tér 2. szám alatti gyülekezetben összejövetel tartatik beszámolóval. Erre az érdekelteket isztelelten meghívja Gera Katalin gondozó testvér és Uray Sándor h. lelkesítőnk.

DEI bölcsész hivatás csoportja vasárnapi összejövetele a magyar közoktatás-ügy szerepelt vitatárgyként. Az előadók: Moravánszky Ákos és Asztalos Sándor a magyar nevelésügy kivánságait ismertették. A magyar nyelv veszélyeztetett létehelyzete folytán nagyon időszerű a katonai nevelés gondolata. Megvitatásra kerültek azok a tervezetek melyek az egész nevelési rendszer a magyar katonai eszmény szolgálatába akarják állítani. Az előadók és hozzászólók még azt emelték ki, hogy nevelésünkben feltelemül a magyar észjárásnak kell uralkodnia. Nem szabad a magyar lélekre idegen formákat ráerőszakolni. A vita során szóba került a középiskola megreformálása és az egyetem fakultások munkájának magyar szellemű átalakítása is.

Környékbeli lóvásárol

1942. nov. 27-én 8 órakor Bal-majúvárosban és 1942. nov. 29-én 8 órakor Hajdúszoboszlón svajci lóvásárló bizottság 4-7 éves tisztli háta herélték; 1942. dec. 4-én 8 órakor Hajdúszoboszlón tüzerhámos tisztihátas, erdélyi kanca és gyalogsági málbás lovakat 3 és fél éves kortól 7 évesig; 1942. dec. 4-én 9 órakor Hajdúszoboszlón, d. u. 2 órakor Hajdúbószörményben 4-től 8 éves korig herélték a német szérum bizottság vasárol.

GYÁSZROVAT

Sóos Erzsébet 65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. a) ravatalozó teremből. Lakás: Rudolf-u. 18. Gebauer cég rendezé.

Nikházy László 82 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 3 órakor lesz a köztemető II. b) ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Domb-u. 3. Pusztai temetkezés.

M. Tóth Istvánné Katona Mária 60 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Maróthy György-u. 13. Dankó temetkezés.

Dr. Beneze Mátyás városi tisztviselő, tart. főhadnagy a román kat. egyházzal kiengesztelődve és a haldoklók szentségeivel megerősítve 42 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető II. a) számú ravatalozó terméből római kat. szertartás szerint. Lakás: Hajdúsámsón. Dankó temetkezés.

Özv. György Józsefné Kovács Katalin 73 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető II. ravatalozó terméből római kat. szertartás szerint. Lakás: K. Tóth-u. 3. Dankó temetkezés.

Özv. Cseresznyés Sándorné Szilágyi Mária 71 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 4 órakor lesz a köztemető II b) számú ravatalozó terméből ref. szertartás szerint. Lakás: Nógrádi Mátyás-u. 15. Dankó temetkezés.

Nagyszerű sport a szabadfogású birkozversenyen

Nagy érdeklődés mellett a MAV Egyetértés dísztermét zsűri feladatát a DVSC mintaszere rendezésében a birkozverseny a legjobb szabadfogású vasutas-birkozó címért, 56 versenyző részvételével a közönség szemből szedte, izgalmas küzdelmet láthatott. Nagyszerű akciók közben domborodott ki a Debreceni Vasutas Sport Club birkozóinak fölénye, öt bajnokságot szerez-

tek Debrecennek, továbbá egy második és harmadik helyezést. A verseny igazi propagandája volt a szabadfogású birkozásnak és a nagyszámú közönség végig izgulta és gyönyörködte a küzdelmeket.

Eredmények: Legsúlyban 1. Szabó DVSC, 2. Simon D. Magyarság, 3. Kiss MVSC. Pehelysúlyban 1. Illés D. Magyarság, 2. Könyvud MVSC, 3. Juhász DVSC. Könnyűsúlyban 1. Pintér D. Magyarság, 2. Kövér DVSC, 3. Fügedi MVSC. Váltsúlyban 1. Mihályfi László DVSC, 2. Hidasi Testvériség, 3. Kövesdy D.

Magyarság. Nagyközépsúlyban 1. Mihályfi Rezső DVSC, 2. Mohácsi Testvériség, 3. Lövei MVSC. Kisnehézsúlyban 1. Geleon DVSC, 2. Tóth D. Magyarság, 3. Vasvári Cegléd. Nehézsúlyban 1. Tarányi DVSC, 2. Kósa Testvériség.

A szépen sikerült birkozverseny után a hadtest leventeparancsnoka osztotta ki az érmeiket a győzteseknek megkapóan szép, nagyhatású beszéd kíséretében. A versenyen megjelent Debrecen város leventeparancsnoka, a Birkozó Szövetség kerületi elnöke is.

A vasúti hídról a sínekre akarta dobni leányát, majd felakasztotta magát

A budapesti Márvány-utcai vasúti híd korlátjánál Koós István géplakatos a híd vaskerítésén át a déli vasúti pályájára akarta dobni 16 éves mostoha-leányát. Több járókelő figyelmes lett az izgalmas dulakodásra és a már eszméletlen leányt kiszabadították veszedelmes helyzetéből. Koós István amikor látta, hogy a leány megmenekült, elrohant Márvány-utca 11. szám alatti lakásába és az ablakilínesre felakasztotta magát.

Mesterséges légzéssel térítették eszméletre. A rendőrségen kihallgatása során hangzott, nem tudja mit csinált, teljesen önkívületben cselekedett.

A fiatal leány elmondta, hogy mostohaapja állandóan ültötte anyját, akit védelmébe vett. Erre rátámadt, mire ő elmenekült. Koós üldözőbe vette, késel areába szúrt, majd a hídról a sínek közé akarta dobni. A rendőrség a családi dráma ügyében megindította a nyomozást.

Az elsötétítés időpontja előtt befejezik az egyházkerület tanácskozásait

Az egyházkerületi közgyűlés elnöksége tudatja, hogy tekintettel a korai elsötétítés miatt beállott kényszerhelyzetre, szerdán, november 25. és csütörtök, november 26. az egyházkerületi közgyűlés a maga tárgyalásait az egyházkerület tanácstermében délután 3 órakor kezdi. Ugyancsak 3 órakor kezdődik kedden, november 24-én és a kollégium kistanácstermében az esperes-gondnoki értekezlet is.

gyen a tárgyalás, minthogy a tárgyalótermetek tökéletesen elsötétíteni nem lehet, de különben is a 8 órai elsötétítés miatt a közgyűlés résztvevőinek legalább fél 8-kor távoznok kell az ülésről, hogy idejében hazerjenek.

KÖZGAZDASÁG

A búza és rozsz kiórlési arányának módosítása

A m. kir. közellátási miniszter úrnak 112.920-1942. K. M. sz. rendelete szerint kereskedelmi, vegyes és vámörléssel foglalkozó malom búzából 90 százalék, rozsból 85 százalék tiszta (nettó) súlyú lisztet köteles kiórlani. A kiórlési százalékot az őrlésre felöntött tisztított búza, illetőleg rozsz súlya után kell számítani. A rendelet megszövege kihágást

képez és 6 hónapig terjedhető elzárással büntethető. A rendelet 1942 november hó 21-én lépett hatályba. Polgármester.

A köles termés feleslegének beszolgáltatása

A 108.560-1942. K. M. sz. rendelet értelmében minden termelő köteles termésének a házi és gazdasági szükségletén felüli részét a cséplés befejezését követő 15 nap alatt a HOMBÁR-nak (bizományosnak) beszolgáltatni.

Ennélfogva felhívom azon termelőket akik a rendeletben foglaltaknak ez ideig eleget nem tettek, hogy köles beszolgáltatási kötelezettségüknek haladéktalanul annál is inkább tegyenek eleget és a beszolgáltatás megtörténtét a Gabona Irodánál igazolják, mert a mulasztók ellen a kihágási eljárás folyamatba fog tétetni. Polgármester.

SPORT

Berecz ismét játszott a DVSC-ben

A DVSC csapata kiadós edzőmérkőzést tartott a Stadionban a DMTE és más amatőrcsapatok játékosaiból álló vegyes csapat ellen. A DVSC változatlan közvetlen védelemmel, Palotás, Mester, Berecz fedezetsorral és Szilárd, Szabó, Szilágyi, Zilahy, Sidlik támadócsapattal játszott. A támadócsapat ontotta a gólokat, a fedezetsorban jó játékokat mutatott az ismét visszatért Berecz, de kiűnően látta el feladatát Mester és Palotás is. Serfőző mint hátvéd ismét jól mozgott. Az eredmény egyébként 9:1 volt. A gólokat Szabó 3, Szilágyi 3, Sidlik 2, Mester lökte.

„Négy csapattal is tárgyalásban állunk a vasárnapi mérkőzésre vonatkozólag” — mondotta munkatársunknak Kánor Ferenc, a DVSC intézője. — A Kassai RAC, Miskolci VSC, ungvári Rusj—UAC kombinált és a MOVE Szabolcs azok, akiket meghívunk. Keddre, szerdára tisztázódik, hogy ezek közül melyik csapat lesz ellenfelünk. Ha egyik sem sikerülne, ami nem hiszek, akkor Debrecen válogatottjával próbálunk meg egy

mérkőzést létrehozni.

Nagy meglepetéseket hozott az NB I új fordulója. A Kispeszt 6:2 arányban lépte a Nagyvárad AC-ot. A dr. Sárosival és Lázárral erősített Polgárral hátvédben és Sárosi III-mal középfedezetben játszó, tehát a WM-rendszerből megváltó Ferencvárost 1:0-ra verte a Kolozsvári AC. A Szeged 2:0-ra győzte le a Vasast, Csepel 3:2-re az Újpestet, Gamma—DiMÁVAG 4:0, Haladás—Újvidék 3:0, Szolnok—SalBTC 1:1, Törekvés—Elektromos 2:1.

A magyar kárdecsapat fölényes győzelmet aratott a német és olasz együttes ellen. Magyarország—Németország 15:1, Magyarország—Olaszország 9:3.

Az NB I-ben már csak gólaránnyal vezet Nagyvárad Csepel előtt, míg a Vasas negyedik, a Ferencváros hetedik helyre zuhant vissza újabb vereségével.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include Nagyvárad 13 3 42:19 18, Csepel 13 3 47:30 18, Szolnok 13 3 41:21 17, Vasas 13 3 20:20 17, SalBTC 13 2 34:20 16, Újvidék 14 3 29:30 16, Ferencváros 13 4 39:25 15, Gamma 13 3 35:24 15, DiMÁVAG 13 5 24:34 13, Újpest 13 6 30:35 11, Haladás 13 6 23:38 11, Kispeszt 13 6 26:31 10, Törekvés 13 7 16:36 9, Elektromos 14 10 24:28 8, Szeged 13 8 21:50 8, Kolozsvár 13 9 21:32 7.

Hátralevő mérkőzések: Törekvés—Szeged, Elektromos—Kolozsvár, Ferencváros—Újvidék, Haladás—Újpest, Csepel—SalBTC, Szolnok—Kispeszt, NAC—Gamma, DiMÁVAG—Vasas, Kolozsvár—Törekvés, Gamma—Szolnok, Kispeszt—Csepel, Szeged—DiMÁVAG, Vasas—Nagyvárad.

Tamássy László kerületi elnök vett részt a felsőlisszai kerület képviselőiben Juhász István ML SZ elnök beiktatásán.

A DVSC II 5:0 arányban legyőzte a berettyóújfalui „oroszlánbarlangban” a B. Turul csapatát. Mind az öt gólt Hámori rugta. Az I. csapatból Hámori és Mihók szerepel a DVSC II-ben. Nagy Lajos és Unger, a D. Villanygyár két kitűnő játékosát hazatért „valahol Oroszországból”, ahol több mérkőzésen játszottak nagy sikerrel szabad óráikkban, mint labóri levelező-lapon küldött tudósításaik nyomán arról hírt adtunk. A két kitűnő játékos már edzésbe is állt és vasárnap játszanak a D. Villanygyár csapatában.

Az amatőrbajnokságban a D. Villanygyár szép mérkőzésen nagy küzdelemben 5:2 arányban legyőzte a DEAC-ot és ezzel bebiztosította az öszi első helyet. A II. félében a DEAC is feljött, de csatársora nem utolsó helyzetét értékesíteni. Gólvédök Elek 2, Barré 2 és Vékony, illetve Bucsi 2. Nagy balszerencsével kapott ki gólkép ellen a másodikra miatt 4:2-re a DMTE a Karcagi Levente Egyesület. Gólvédök: Póla 2, Lőrincz, B. B. és, illetve Török és Halász.

Kovács veretlenül nyerte az egyéni kardversenyt a három nemzet versenyében, 2. Rajcsányi, 3. Gaudini. A három nemzet pontversenyében Olaszország 17, Magyarország 15, Németország 4 pontot szerzett.

A debreceni nőtornászok nem indultak Magyarország női tornász-bajnokságában, melyet Csillik Margit nyert meg.

Advertisement for 'EZÜST ÉS KÉK ROKÁK' (Silver and Blue Suits) with contact information: LIPCSI és HAZAISZÖRMÉK-PIAC 59, TELEFON: 37.80.

HA MÉG EGYSZER AZT ÜZENI!...

Kossuth Lajos életrégenye — Irta: Hegyaljai Kiss Géza

(20) Kossuthot meglepi, hogy az irattárban már van valaki. Azt hitte: itt végre egyedül lehet. Az ablaknál az asztalnál ott görböd egy alak. Annóra elmerül az írásban, hogy nem veszi észre a belépőt. Németül írja levelét. Kossuth csak épp odanéz, ezt olvassa:

A Vastag megmondta: Ez lesz a jövő embere. A Vastag? Ki más, mint Wesselényi? A jövő embere?... Kossuth elpirul. Ez csak ő lehet.

A galambszürkeruhás ifjú áll az asztal felett egyideig. Aztán kinyújtja jobbkezét és magához ragadja a levelet: — Kinek megy ez, barátja az erénynek?

A görbülő alak felegyenesedik. Kétségbeesetten kap a papírt után: — A kenyere... — A kenyere? Papírt eszik? — Nem papírt eszem, Mein Herr. Úgy tudok enni, hogy ilyen papirokat írok.

— Ki olyan bolond, hogy ilyen papírral pénzt adjon? — Oh, bitte schön, nem bolond. Úr! Nagy ész! — Ész? Ki? — Sedlnitzky rendőrminiszter úr.

— Ön Bécsbe küldi ezeket a... hírszolgálatokat? — Jawohl. Oda. Kossuthnak első pillanatban fejébe szökik a vére: — Aljasság! — gondolja. Aztán elmosolyodik. Visszajadja a papírt.

— Keressen más nyelvet a besugársaira. Itt én akarok ma dolgozni. — Alázatos szolgája... görbül meg a szipker és eloldalog. Kossuth előkészíti papírját. És mielőtt megindulna rajta a tolla, egy kérdésen tűnődik:

— Sejtje-e Széchenyi, a némes gróf, hogy már a távollevők követe is bekerül a konfidensek jelentéseibe?

KOSSUTH ÉS A DIVAT

Csudálatos ember ez a Kossuth. Mennyire hat a lelkekre! Ahogy ő csinál valamit, úgy eszik jól másoknak is azt csinálni. Szeret sakkozni, ha ráér egy kevésbé az Országgyűlési Tudósítások írása és diktálása közben. Hegedűs Lóránt fródiák dicsekszik vele későbbi időkben: — Nagypám még sakkozott Kossuthal!

Mások le is írják: milyen volt az, mikor Kossuth a sak-

játékkal szórakozott. Sarkadi Nagy Mihály így szól a sakkozó Kossuthról: — Kossuth Lajos szerette a sakkjátékot. Magam is sokszor játszottam vele. Abban is kitesztetted eredisége. Ő mindig támadólag ment. A legerősebb játékos is védő állapotra szorította. Lépéseit kevés gondolkodás után mindig határozottan tette. Amely pontot eleve kinézett, tisztjeit oda irányozta, azokat kíméletlenül feláldozta. Ekép tisztjeit vagy hamar elvesztette, vagy ellenfelét előbb megverte, semmint a magáét helyökből kimozdította volna. A futókat rendszeren legelőbb feláldozta. A lovak használásában nem volt párja.

Kossuth annyira élvezetessé teszi ezt a keleti szórakozást, a sakkozást, hogy többen és többen kezdenek sakkozni tanulni.

Van egy nyugati játék is, amit Kossuth kedvel. Ez a billiárd. Abban is kimagasló. Ahogy ő kezeli a dákot, ahogy ő kiszámítja villámvilanásként a golyók járását, az annyira bámulatos, hogy sokan kezdenek el billiárdozni tanulni.

Másban is mester Kossuth. A fuvalában. Nyári estékekor bú-bájós hangok hallatszanak a lakása felől. Vagy akár a Duna-szigetén, ahol ő ül a padon. Annyi bánatot tud vinni a szomorú nótákba, hogy szinte megreped a flóta vagy a szív.

Egy-egy levél hull le a Kossuth lehajtott fejére. A hold fénye mélabúsan csillog a Duna tükörén. Kossuth mintha a lelkét is bele lehelné a vékony fába. — A Rákóczi nótáját fujja:

Repülj fecském ablakára, Kérjed, nyissa meg szavadra, Mondd ezüstös lapot vevék, Rá arannyal írom nevék. Képet gyémántlapra festem, Rubinkó lábába rejtem S azon leszek, hogy nevének Nagy ünnepet szenteljenek.

Pozsonyban 76-an iratkoznak be a zeneiskolába, hogy flótázni megtanuljanak. Mert olyan gyönyörűséges az, ahogy Kossuth Lajos fujja.

Az országgyűlésen divatba jön lelkes beszédek mondani. Lehetőleg a kormány ellen. Vagy inkább talán a szabadság mellett. Mondják olyanok is, akik az előtt nem tündököltek ilyenekkel. Még aki nem mond is ilyen szellemben kimagasló beszédet, a Kossuth Országgyűlési Tudósításában szabatosan, színesen jelenik meg. Legérdekesebb az Andrassy György esete. Írással jelenik meg a főrendek ülésében. — A tárgyalások során előveszi írásait és olvasni kezdi. Bizony nem valami folyékonyan. A beszéd az előadásában neveltséget kelt. Valaki közbeszólt: — Bizony Isten, a Kossuth munkáját olvasni se tudja! (Folyt. köv.)

Köznevelési bizottság. Piarista gimnázium II.—DGASE 28:11 (15:6). Kossárdobók: Kovács 12, Kiss 7, Bozókai 4, Nagy János 1, illetve Parádó 4, Drugli 4 és Tóth 3. A mérkőzést Szabó vezette. Ref. gimnázium—Gyakorló gimn. I. 38:4 (16:4). Vezette dr. Kapros, Kossárdobók: Andrassy 22, Halmay 16, illetve Kiss 2 és Padiés 2. A szombaton lejátszott Piarista gimn. I.—Gyakorló gimn. II. mérkőzést 2:0 arányban a piarista gimn. javára igazolták.

Debreceni statusquo ante izcaelita anyahitközség. 4669/1942. sz. HIRDETMEY. A debreceni statusquo ante izcaelita anyahitközség képviselőtestületének 1942

november hó 22. napján megtartott közgyűlése a 40 osztályba sorozott hitközségi tagok adóteletét az 1943. költségvetési évre megállapította és az adóteletet felülbiztosító belülről lejáró adókat az alapszabályok 44. §-ának rendelkezése értelmében a hitközség irodájában 8 napra közzétevére kitétte. A lajstromokba minden hitközségi tag 1942. november 24-től 1942. december 3. napjáig bezárólag a hivatalos órák alatt betekinthet. Minthogy az 1942. esztendőre megállapított adókules és iskolaadó mértéke az 1943. költségvetési évben változatlan marad, az osztályoknak közgyűlési rögzítése folytán felosztással csak azok a hitközségi tagok élhetnek, akik a folyó évi szeptember hó 30. napjáig az adókövető bizottságnál magukra nézve a rögzítés hatályon kívül

helyezését kérték, vagy akik ez alkalommal első ízben adóztattak meg. A felszámolásra jogosult hitközségi tagok a közzétevére rendelt 8 nap alatt, az újonnan besorozott hitközségi tagok pedig az írásbeli közléstől számított 8 nap alatt nyújthatják be felszámolási kérelmeiket a hitközség hivatalos helyiségében az adófelosztási bizottsághoz címezve. Az elkészített benyújtott felszámolások érdemleges tárgyalás nélkül visszautasítatnak. Újbol kiemeljük, hogy azok a hitközségi tagok, akik rögzített adóosztályukat 1942. szeptember hó 30-ig nem mondták fel, felelősséggel nem élhetnek, mert azokra nézve az adókules változatlanágánál fogva a kivetés már jogerős. Közhírré tesszük egyidejűleg, hogy a képviselőtestület közgyűlése az 1943. költségvetési év-

re vonatkozóan minden hitközségi tagra a kivetett adó után számított 75 százalékos szanálási és 100 százalékos jótékonyági pótdadót vetelt ki, amely pótdadók a hitközségi adók befizetésére nézve az alapszabályok 47. §-ában előírt időben a hitközségi adóval együttesen fizetendők. Kögyűlésünk határozata értelmében kedvezményben részesülnek mind azok a hitközségi tagok, akik az 1943. költségvetési évre kivetett hitközségi adójukat, szanálási és jótékonyági pótdadjukat 1942. december hó 31. napjáig a hitközség pénztáránál egyösszegben és teljes egészében befizetik. A kedvezmény a hitközségi adó és szanálási pótdadó együttes összegének 10 százalékában állapítatlatt meg. A jótékonyági pótdadó után tehát kedvezmény nem jár. Azok a hitközségi tagok,

akik befizetésüket csak az 1943. költségvetési év folyamán alapszabály szerű időben pontosan teljesítik, a költségvetési év végén a hitközségi adó és szanálási pótdadó együttes összegéből 5 százalék kedvezményben fognak részesülni. Kívánatos volna, ha minden hittestvérünk, akinek alhoz módja van, fizesse be a folyó év december 31-ig az 1943. költségvetési évre kivetett összes adóteletét, mert ezzel nemcsak a 10 százalékos kedvezményt szerzi meg magának, de ezenfelül adózatkozásának bizonyosságát is az is lehetővé teszi, hogy a különböző bevonulással kapcsolatos és folyton fokozódó szociális és szükségleteket kielégíthessük. A bevonulókat ugyanis téli ruhával felszereléssel, családtagjaikat segélyekkel kell ellátnunk. Az elnökség.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Gálcsy legregibb nyomozó irodája országosan ismert. Zöldfa-utca 3. T.: 28-72 672 12. 3

BEVELEZÉS

Kérem azt az urat, aki 15-en este 7 órakor a Hungaria moziból a Kossuth utcaig kísért, írjon „Lacika” jellegére. 9

ALKALMAZÁST NYER FÉRFI

Kocsist feleségével komencióra keresek, jó bizonyítvány és fejti tudás szükséges. Cím a kiadóban. vv. 1537

BEVELEZÉS

Bejegyzésem felvelek. Szűcs András Csillag u. 28. 1456

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Varrodába segéd lányokat felveszek. Piac u. 46. szám 631

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Gyakorlott varróleány felvétetik, női divatszalon, Piac u. 49. I. em. 18

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Egy gépen varrni tudó és kifizető felvétetik, bőrdoboz mülhely, Simonffy u. 5. 17

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Kézbesítő asszonyokat felveszek. Hírlapiroda, Hunyadi u. 28. 13

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Tolnai kézbesítéshez asszonyokat felveszek Hírlapiroda, Hunyadi u. 28. sz. 14

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Hölgyfodrász segéd kisaszonny alkalmazok. Horgonyi, Szoboszlói út 4. sz. 637

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Felrózó (tisztviselőnő) és szakácsnőt felveszek a Gambrius. 638

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Ügyes kislány, könnyű munkára és egy kifizető lánykát felveszek azonnalra, esetleg elsejére. Binéth, Simonffy u. 7. 19

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Felrózó felvétetik, Máv éterem. 1984

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Gyakorlott gép és gyors rónót állandó alkalmazásra felveszek városi nyomda Bőszörményi út 6. sz. 1964

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Csinosnak mondott megbízható 23 éves árvalány, ki a háztartás minden ágában jártas, jobb keresztény magános úrhoz, vidékre, tanynára, vagy katolikus parochiára, házvezetőnőnek elmenne, december elsejére. Cím: Debrecen, Ferenc József út 4 sz. I. emelet. Cseh Juliska néven kérem leveleket. 1979

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Jól főző szakácsnőt keresek, kizárólag csak főzésre és a konyha rendbentartására, gazdaságba kis családhoz magas fizetéssel, jó ellátással. Cím a kiadóban. 1769 vv

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Perfekt cserépkályha rakó segédet azonnalra felveszek. Laczkó, Vár u. 6. 639

ALKALMAZÁST NYER NŐ

Erős kifizető felveszek Laczkó, Vár u. 6. 640

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

KÁPOSZTÁS KÁDÁK, HORDÓK ELADÓK

Ugyanott jártak a vitások gyorsan készülnek. Nap u. 4. alatt. 633

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719

MEGBIZHATÓ, KOMOLY 13-14 ÉVES LEÁNY

—14 éves leány könnyű munkára felveszek. Degetfeld-tér 11 Trafik 1719